

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

EN LA RUE LAFFAYETE DE PARIS

CHAMBERLAIN Y HALIFAX, EN PARIS

INFORMES OFICIALES

Los "arreglamundos", silbados

Quando los representantes de un Estado intervienen para restablecer el sagrado principio de libertad de los pueblos escarnecidos, obran en cumplimiento de altos deberes de humanidad que les incumben. Su intervención es no sólo lícita, sino obligada.

Pronto el desvarío ha encontrado su tope. En la rue Laffayette de París se ha producido la que, ajustándonos a un nuevo patrón gramatical, podríamos llamar "protesta simbólica".

No son mal prefacio los silbidos parisienses a las conversaciones entabladas. Los interlocutores quisieron reducirse a cuatro. Se ha anticipado uno más, al que no se le invitó; pero que se ha hecho presente, ejerciendo un derecho propio a asistir a reuniones de ese carácter.

La "protesta simbólica" dice claramente lo que quiere y aguarda el pueblo. Nos sorprendería gratamente que, después de las conversaciones de París, supiéramos de verdad lo que los conversadores reunidos buscan.

CONTRA LOS DECRETOS-LEYES DE DALADIER

Se han declarado en huelga los obreros de varias fábricas de la región parisina, con incautación de las mismas. El Gobierno tomó medidas para mantener el orden público. No funciona el ferrocarril minero entre Semain y la frontera belga.

París, 24.—A primera hora de la mañana de hoy se han declarado en huelga y ocupado la mayoría de los talleres los obreros que trabajan en las importantes fábricas Renault, los talleres de aviación de Caudron, así como otros dedicados a la fabricación de motores y cabinas para aviones, todas ellas enclavadas en la región parisina.

El número de huelguistas asciende a varios millares.

Nota de la Presidencia del Consejo de Ministros

París, 24.—En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha facilitado esta noche a la Prensa la siguiente nota:

En los departamentos del norte del Sena y del Sena inferior han sido declarados movimientos de huelgas con ocupación de fábricas.

Inmediatamente han sido aplicadas las medidas previstas por el Gobierno para hacer respetar el orden público. En el departamento del Norte, 25 fábricas han sido evacuadas. En el departamento del Sena inferior, lo han sido 19 fábricas y depósitos, y en el departamento del Sena fueron evacuadas 10 fábricas, y se está efectuando la evacuación de las fábricas Renault.

Por otra parte, el ministerio de Obras públicas comunica que, a consecuencia del movimiento de huelga iniciado en la región de

Anzin, y que no tiene carácter corporativo, no funciona la línea del ferrocarril minero de la región entre Semain y la frontera belga. Como ello puede paralizar la explotación minera e impedir la salida del carbón, se ha firmado un decreto requisando dicho ferrocarril.

Han sido desalojadas la mayor parte de las fábricas a costa de varios heridos y desoladas decenas de tenolones.

París, 24.—Las fuerzas de la Policía, encargadas de hacer evacuar a los huelguistas de las fábricas Renault, comenzaron a actuar a las siete y media de la tarde. Las principales dificultades surgieron a la noche. Hubo varios heridos, principalmente en el servicio de orden. Unos diez agentes y guardias fueron alcanzados; uno de ellos bastante seriamente.

A las diez de la noche toda la parte de los talleres estaba desalojada y se habían operado 200 detenciones.

Daladier, encargado interinamente de la cartera del Interior

París, 24.—En vista de la situación obrera y no habiendo regresado todavía de Ankara el señor Sarraut, el presidente de la República ha firmado un decreto confiriendo interinamente la cartera del Interior al Sr. Daladier.

Ayer se celebró un cambio de impresiones acerca de los intereses comunes a los dos países, coincidiéndose en la orientación general de la política de ambos y en lo referente al mantenimiento de la paz

UN BANQUETE EN EL QUAI D'ORSAY DESPUES DE LAS CONVERSACIONES

París, 24.—El embajador inglés ofreció anoche un té en honor de los ministros ingleses, a los que presentó al personal de la Embajada. Chamberlain y Halifax conferenciaron un cuarto de hora con el embajador y se retiraron a descansar para asistir después al banquete ofrecido en su honor por Daladier en el Quai d'Orsay.

Chamberlain, Halifax y sus acompañantes salieron del Quai d'Orsay poco antes de las ocho de la noche, regresando a la Embajada británica. Durante el acto, los ministros británicos conversaron en los salones de la Rotonda y de la Paz con las personalidades presentes.

Comienzan las conversaciones

LOS MINISTROS INGLESES Y FRANCESES SE REUNIERON A LAS DIEZ Y MEDIA

París, 24.—Las conversaciones franco-británicas han comenzado esta mañana en el salón de la Rotonda del ministerio de Negocios extranjeros. La Delegación inglesa está formada por Chamberlain, Halifax, Cadogan, subsecretario permanente del Foreign Office; Strang, director del Foreign Office; Olivert Harvey, jefe del Gabinete de Halifax, y por el embajador inglés en París.

Forman la Delegación francesa Daladier, Bonnet, Regger, secretario general del ministerio de Negocios extranjeros; Charveriat, director de Asuntos políticos; Rochat, director adjunto, y el embajador francés en Londres.

Chamberlain y Halifax llegaron al Quai d'Orsay a las diez en punto, siendo recibidos por el jefe del protocolo, que los introdujo en el salón donde ya esperaba Bonnet con la Delegación francesa. Daladier llegó algunos minutos después.

A las diez y cuarto comenzó la conferencia.

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE VOLVIERON A REUNIRSE LOS REPRESENTANTES FRANCOBRITANICOS

París, 24.—A las tres y media de la tarde, aproximadamente, volvieron a reunirse los representantes franco-británicos en el salón de la Rotonda del Quai d'Orsay, durante esta conferencia hasta las seis.

Minutos después salió el Sr. Chamberlain, seguido por Halifax, Daladier, Phipps y los demás miembros de la Delegación inglesa. Todos ellos se dirigieron al Palacio Municipal, donde se había preparado un té en honor de los ministros británicos.

Fueron recibidos por el síndico del Consejo municipal, la Corporación, en pleno, numerosos senadores y representantes de diversos sectores oficiales de la región parisina.

El jefe del Gobierno inglés pronunció un breve discurso, agradeciendo a la ciudad de París la acogida que les había dispensado, y haciendo votos por que continúen las estrechas relaciones que en todo momento mantienen Francia e Inglaterra.

NOTA OFICIOSA DEL RESULTADO DE LAS CONVERSACIONES DE AYER

París, 24.—A primera hora de la noche se ha facilitado el siguiente comunicado sobre el resultado de las conversaciones de hoy:

La visita a París del jefe del Gobierno británico y del ministro de Negocios extranjeros ha dado ocasión a los ministros franceses para cambiar impresiones con sus colegas británicos sobre las principales cuestiones de interés común para los dos países, incluso aquellas que se relacionan, tanto con la defensa nacional como con la acción diplomática.

Las conferencias de hoy han puesto de relieve una vez más la coincidencia completa de conceptos en la orientación general de la política de los dos países, inspirada por idéntica orientación y cuidado en el mantenimiento y consolidación de la paz.

Daladier declara que se ha llegado a un acuerdo en las cuestiones internacionales entre las dos "grandes democracias"

París, 24.—Terminadas las conversaciones franco-británicas, Daladier ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas:

El Gobierno francés ha recibido hoy con gran complacencia la visita amistosa de los Sres. Chamberlain y Halifax. También el pueblo de París ha manifestado, con sus entusiastas manifestaciones a estos huéspedes ilustres, la gratitud de la nación francesa.

En el curso de la jornada hemos examinado juntos, con entera franqueza, los principales problemas de la vida internacional, y en todas las cuestiones hemos llegado a un acuerdo total. La cordial cooperación y amistosa confianza que anima las relaciones entre los dos Gobiernos desde hace varios meses, han encontrado ocasión de afirmarse de nuevo y plenamente.

Estoy persuadido de que la colaboración de las dos grandes democracias tanto en lo que concierne a la defensa nacional como en lo relativo al examen de los grandes problemas internacionales, continuará, como en el pasado, dando los mejores frutos en interés de la paz.

Y, por su parte, Chamberlain dice que ambos países son la salvaguardia y "consolidación" de la paz de Europa

París, 24.—El jefe del Gobierno inglés, Chamberlain, ha hecho esta noche a la Prensa la siguiente declaración:

No tengo gran cosa que añadir al comunicado. Hemos estado de completo acuerdo con los ministros franceses en los aspectos generales de nuestra política para preservar y mantener la paz. Estamos resueltos a adoptar todas las medidas que sean necesarias para alcanzar este fin.

Hemos discutido las cuestiones de la defensa nacional y los problemas relativos a la acción diplomática, en general. Para nosotros, la defensa nacional es una de las etapas hacia la salvaguardia y consolidación de la paz en Europa.

Aludiendo a la declaración francoalemana, Chamberlain dijo lo siguiente:

No es prodigio particular satisfacción el que Francia haya podido concertar este acuerdo con Alemania, porque vemos en ese acuerdo otra etapa hacia la misma finalidad que pensábamos cuando firmé nuestro acuerdo en Múnich.

Creo que es muy precioso para los dos Gobiernos el haber tenido ocasión de encontrarse en intervalos bastante próximos, ya que la situación cambia completamente. Es beneficioso para nuestros dos países el que nos aseguremos por medio de tales contactos personales, de que estamos de completo acuerdo para determinar una línea común en nuestras acciones particulares.

era posible demostrar su jactancia y miserable cobardía sobre la cabeza de los plenipotenciarios. ¿Quién ha hablado de darles beligerancia a los asesinos?

La beligerancia equivale a arriar el pabellón de honor de la escuadra inglesa y del Ejército francés.

Su guerra totalitaria es nutre arrojando toneladas de explosivos sobre las poblaciones civiles y haciendo matanzas de mujeres y niños.

Plenssen los señores ingleses, franceses y norteamericanos que se nos ha negado el derecho a adquirir aparatos de caza. Plenssen que algún día comprenderán la iniquidad de nuestra indefensión. Plenssen que es querer ofender a un pueblo que lucha por su independencia igualarlo en el concepto de la beligerancia con los traidores, que han abierto las puertas de la patria a la ruin barbarie totalitaria, bajo la que han aniquilado a nuestros padres, nuestros hijos, nuestros hogares y la obra sagrada de nuestra civilización.

La concesión de beligerancia a Franco sería un acto en apoyo de estos planes; un acto previsto en la ideología agresiva que obsesiona a Mussolini y a Hitler y que lanzará a Francia a la ruina si Francia no copia estrictamente lo que los españoles estamos haciendo: defendernos.

LA GUERRA TOTALITARIA Y LOS DERECHOS DE BELIGERANCIA

«La Vanguardia» publica un recuadro, en caracteres tipográficos destacados, en el que dice:

Desde la mañana de ayer y todo el día y la noche siguientes, la aviación italogermana ha lanzado sus bombas sobre la población de Barcelona. Así ha orquestado la Conferencia de París, ya que no

Sin novedad en los frentes.--En las agresiones realizadas por la aviación extranjera en Barcelona resultaron 44 muertos y 90 heridos.--Seis nuevos criminales bombardeos sobre el casco urbano de Barcelona y otros pueblos de la zona norte de Cataluña

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «Sin noticias de interés que señalar en ninguno de los frentes. AVIACION.—El número de víctimas causadas entre la población civil de Barcelona, en las dos agresiones aéreas realizadas en la mañana de ayer, asciende a 44 muertos y 90 heridos.

Durante la noche última y la jornada de hoy, hasta la hora de redactar este parte, los aviones de la invasión han bombardeado Barcelona seis veces más, causando en todas ellas víctimas en los barrios urbanos. Los aparatos italogermanos bombardearon ayer, además, otros pueblos de la zona oesteria norte de Cataluña.»

Precio del ejemplar, 25 céntimos

POBRES JUDIOS!

Se aplican en Dantzig las leyes nazistas de Nuremberg

Y Polonia trata de amparar a sus oompatriotas

Dantzig, 24.—Las leyes nazistas de Nuremberg han sido también implantadas en el territorio de la ciudad libre y entraron en vigor a partir de ayer 23 de Noviembre. Por su parte, el Gobierno polaco ha hecho una gestión en Dantzig para que al aplicarse las leyes nazistas de Nuremberg sean salvaguardados los derechos de Polonia y de los ciudadanos polacos.

El Gobierno polaco ha presentado la dimisión

Varsovia, 24.—El presidente del Consejo, general Slawoj Sklatkowski, ha entregado al presidente de la República la dimisión del Gabinete.

El jefe del Estado no ha aceptado la dimisión.

El nuevo Parlamento se reunirá el próximo lunes.

La serena justicia republicana

Alicante, 24.—Ante el Tribunal popular se ha visto la causa seguida contra 14 hermanos de la Doctrina cristiana, vascos la mayor parte de ellos, y que habían sido traídos de Madrid. Una gran parte de estos religiosos habían sido condenados a muerte por los Tribunales facciosos de Bilbao. A todos ellos se les juzgó por el delito de auxilio a la rebelión; pero la prueba testifical les fué favorable, excepción de Aureliano Alonso Pardo, autor de unas postales en las que anunciaba el próximo triunfo del fascismo. Este religioso ha sido condenado a un año de prisión y los otros 13 absueltos.

Los Estados Unidos construirán mil aviones cada mes

Washington, 24.—Para coordinar los esfuerzos de la industria aeronáutica privada con miras al rearme, el departamento de Guerra ha reunido a los principales constructores de aviones.

En esta reunión se ha elaborado un programa de construcciones que prevé la construcción de 1.000 aparatos por mes, o sea el triple del actual.

LA PERSECUCION ANTISEMITA

Un gran número de israelitas serán autorizados para refugiarse en Palestina

Protesta del Comité francés contra la guerra y el fascismo

París, 24.—El Comité nacional contra la guerra y el fascismo publica un llamamiento protestando contra las medidas antisemitas alemanas. Expresa el deseo de que con motivo de la entrevista de los ministros franceses e ingleses, éstos imitarán el ejemplo de los Estados Unidos y exteriorizarán su terminante desaprobación de tales actos.

Palestina acogerá a los refugiados israelitas

Warm Springs (Georgia), 24.—Roosevelt ha declarado anoche: «Me comunican que el número de refugiados israelitas autorizados a entrar en Palestina será aumentado y que recibirán asilo en aquel territorio numerosos niños.»

ENFRIAMIENTO DE RELACIONES

El embajador alemán en Washington embarca para Europa

Nueva York, 24.—El embajador de Alemania en Washington ha embarcado para su país a bordo del «Hansa», en lugar de hacerlo el viernes en el «Europa», como estaba a un día, seguramente con el fin de evitar manifestaciones hostiles. Los periodistas descubrieron la presencia del embajador al ver en el barco sus baúles con sus iniciales. Le interrogaron sobre la posibilidad de su regreso y contestó: «No puedo decir nada por ahora.» La Policía había montado un servicio de orden.

Una pregunta en los Comunes sobre la nueva frontera checoslovaca

Londres, 24.—El laborista Henderson ha preguntado en la Cámara de los Comunes si Alemania e Italia habían dado su garantía a la nueva frontera checoslovaca. Butler ha contestado: «Aunque la nueva frontera checoslovaca no ha sido fijada de manera general en algunos casos, no lo está tampoco de manera definitiva. El compromiso germanoitaliano no ha entrado todavía en vigor, y no ha habido todavía cambio de impresiones con estos dos Gobiernos sobre el modo de funcionar las garantías entre sí y las condiciones en que deben operar.»

Continúa el duro temporal en Inglaterra

Londres, 24.—Con motivo del temporal reinante han sido anuladas las maniobras navales que debían celebrarse en la bahía de Weymouth. Los trasatlánticos han tenido que aplazar su salida, lo mismo que numerosos aviones postales. En el País de Gales han quedado cortadas 650 líneas telefónicas.

BELGICA Y HOLANDA

La reina Guillermina da un banquete en honor del rey de Bélgica

Los dos Gobiernos tratan asuntos de gran interés

La Haya, 24.—La reina Guillermina ha dado un banquete en honor del rey de Bélgica. Entre los invitados figuraban los jefes de los dos Gobiernos y el ministro de Negocios extranjeros holandeses. Un comunicado declara que se han tratado cuestiones internacionales de gran interés para los dos países.

El crucero italiano "Pola" choca con otro buque

Roma, 24.—El crucero «Pola» ha chocado con otro barco en el golfo de Tarento. Se sabe que hay víctimas, pero faltan detalles.

Informes de Valencia

Un fajin de mando al general Menéndez

Valencia, 24.—Con asistencia de todos los jefes, oficiales y comisarios del Estado Mayor del cuartel general del Ejército de Levante fué entregado un fajin de mando al general Menéndez. Hizo la entrega el jefe de Estado Mayor coronel La Iglesia, que en nombre de todos le ofreció el distintivo como prueba de simpatía y cariño hacia su jefe, recordando brevemente los ratos de convivencia en difíciles momentos de la actual campaña.

El general Menéndez contestó con palabras sencillas, diciendo que el fajin no representa para él un distintivo personal, sino colectivo, prometiendo conducir ese fajin a jornadas victoriosas, y para conseguirlo, pidió la colaboración de todos.

Las prácticas religiosas en la provincia de Valencia

El gobernador civil de esta provincia, Molina Conejero, al recibir a primeras horas de la tarde de hoy a los periodistas, les dio cuenta de haber recibido un escrito, cuyo autor dice ser sacerdote católico, que contiene varias preguntas relacionadas con la posibilidad de practicar el culto católico sin molestias y otros puntos concernientes a los sacerdotes.

Contesta el gobernador diciendo que «para que se congreguen los católicos a los fines de practicar el culto de su religión, asistidos por un sacerdote, basta solicitar el permiso para reunirse en la forma que la ley determina, con la asistencia de un delegado gubernativo. El sacerdote que haya de officiar hará constar en la solicitud oportuna, de modo concuiente y expedito, que está en desacuerdo con la carta colectiva de los obispos españoles y que condena la complicidad de la Iglesia católica en la zona faciosa con la rebelión militar. Esta condición es indispensable.»

Añade el sacerdote que algunos alcaldes incluyen en la movilización para fortificaciones a sacerdotes que, por serlo, no están comprendidos en los oficios y profesiones llamados por el Gobierno, tratándose de sacerdotes afectos a la República. Y contesta el gobernador que «el problema se reduce a un caso de conciencia, ya que no se trata de un servicio de armas y sí de fortificaciones, labor puramente defensiva contra los ataques que el enemigo agresor realiza, y no hay que esgrimir fusiles, sino manejar las armas del trabajo.»

A este punto añade pueden contestarse los mismos sacerdotes, y el que formula la pregunta en primer término.

Respecto al documento de identidad que se exige, no hay ninguna excepción ni privilegio, ya que el certificado de trabajo de los dieciocho a los cuarenta y cinco años para todos los varones es requisito obligatorio.

Un nuevo viaje de inspección del subdirector de Seguridad

El subdirector general de Seguridad ha salido nuevamente de viaje con objeto de visitar las plantillas de Policía y a los gobernadores civiles de las provincias de Madrid, Cuenca, Toledo, Guadalajara y Albacete.

Los Tribunales especiales

Sentencias por infracción en materia de subsistencias

Los Tribunales especiales de guardia han visto un expediente por infracción en materia de subsistencias contra Alfonso Fuentes Bermejo, al que han condenado al pago de una multa de 3.000 pesetas. Contra Dionisio Navarro Puertas, condenado a seis meses y dos días de internamiento en un campo de trabajo, y contra Sagrario Sirvent, condenada a dos meses de internamiento en un campo de trabajo y al pago de la multa de 2.000 pesetas.

Despedida de los internacionales

Luigi Gallo, comisario inspector de las brigadas internacionales, ha enviado al Comité ejecutivo del Socorro Rojo de España una carta de despedida, plena de emoción y de cariño. De ella entresacamos el siguiente párrafo: «Regresamos a nuestros respectivos países, no para descansar, sino para movilizar los pueblos y Gobiernos, a fin de que aumente el movimiento de solidaridad y de defensa para la causa española y para que a ésta se le den los derechos que le corresponden.»

Un festival deportivo en Chamartín

En homenaje a las fuerzas de la séptima división se ha celebrado en el campo de Chamartín un festival deportivo, destinándose los ingresos a actos de solidaridad con el Ejército.

de ataques, paradas y contragolpes de esgrima de fusil con bayoneta calada. La lección fué muy aplaudida.

En la prueba de lanzamiento de granadas los resultados fueron los siguientes:

Posición en pie: Primero, Emilio del Peso, 40,60 metros. Posición mano en tierra: Primero, Ortiz, 21,96 metros.

Por equipos de lanzadores: Primero, batallón de Ametralladoras número 7, 61,86 metros.

Relevos olímpicos, 3.000 metros: Primero, equipo de la 42 brigada, en ocho minutos dos segundos. Segundo, equipo de la 53 brigada.

En fútbol, el «once» de la séptima división triunfó, por cuatro-uno, sobre el equipo del Servicio de Tren.

El festival constituyó un gran éxito.

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Nuevo reparto de carne

En la próxima semana se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, en la forma que a continuación se indica: Día 29.—Carnicerías de los distritos del Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Palacio.

Día 30.—Buenavista y Latina. Día 1 de Diciembre.—Congreso, Inclusa y Universidad.

La ración continuará siendo de cien gramos por persona, y comprenderá un 75 por 100 de carne magra y un 25 por 100 de carne baja.

Los huesos y sebo podrán adquirirse independientemente, hasta agotar las existencias de cada despacho, en cantidad no superior a 250 gramos por cartilla de cada uno de estos productos.

Los precios de venta serán: Carne, 11,25 pesetas kilo; sebo, 3,00 ídem ídem; huesos, 1,00 ídem ídem.

Asamblea de Mujeres Antifascistas

La barriada Sur de Mujeres Antifascistas convoca a una asamblea a todas las mujeres afiliadas y no afiliadas de la barriada, en la que dará una charla el compañero Prieto, comisario de nuestro Ejército.

AYER COMENZO SUS TAREAS

El Pleno de la Juventud Socialista Unificada

Informe de Santiago Carrillo

Ayer comenzó en el Círculo de Bellas Artes el Pleno ampliado del Comité nacional de la J. S. U. Se designó la presidencia, formada por Melchor, L. Stella, Artemio Linares, Jiménez, Laín, Cazorla, Vicente, Farré, Antonio Pérez, Garrido, Eloísa y Mesón.

El compañero Federico Melchor, al declarar abierta la sesión, pronuncia palabras de salutación para la juventud española, combatientes del Ejército popular y Gobierno de Unión Nacional.

El secretario general, Santiago Carrillo, leyó un extenso informe en el que alude a los manejos de Chamberlain y Daladier, mandatarios de la burguesía en connivencia con Hitler y Mussolini para yugular a la República española y ahogar a la democracia universal.

Sostiene que la Juventud debe marchar al mismo tono de los comunistas, socialistas y republicanos. Reclama la unión de todos al lado del Gobierno para hacer frente a los nuevos ataques del enemigo; señala las aspiraciones de la Juventud Unificada; todos dentro del cuadro de la República democrática, y entre las cuales figuran el reconocimiento de derechos políticos de los dieciocho años, porque si a esta edad los jóvenes son considerados como hombres aptos para defender a España, debe considerarse también facultados para intervenir en la dirección del país.

Sin unidad no puede haber triunfo. Y nosotros la deseamos con todos los jóvenes de España, incluso con los que luchan en las filas de Franco, porque ellos están allí contra su voluntad. Son obreros, estudiantes y campesinos. Rinde un fervoroso homenaje al Ejército popular, y añade: «Somos partidarios de la unidad y la defenderemos a toda costa; pero partidarios de la unidad nacional, o sea con los jóvenes de la zona republicana y con los que sufren y padecen en la zona faciosa.» Termina con vibrantes párrafos, pidiendo a todos los jóvenes que luchan y venzan. Carrillo fué muy aplaudido.

El ministro sudafricano Pirow conferencia con Hitler

Isidoro Diéguez, secretario general del C. P. del Partido Comunista, disertó anoche sobre los problemas de unidad

Anoche, en el cine Monumental, ante un auditorio numerosísimo de militantes comunistas de Madrid, pronunció el camarada Isidoro Diéguez, secretario general del Comité provincial del Partido Comunista, una conferencia acerca de los problemas de la unidad proletaria y de la unidad de todos los españoles.

«La reunión de París, dijo el conferenciante, entraña serios peligros para la causa de la libertad y de la independencia del pueblo español. Por eso el Buró político del partido ha planteado, con caracteres de urgencia, la necesidad de robustecer la unidad de nuestro pueblo, que ha sido el arma que hasta ahora nos ha permitido superar las dificultades, y que será la que impida los turbios propósitos de las democracias capitalistas.» Abordó el camarada Diéguez el tema de la unidad de socialistas y comunistas, lamentándose de que haya organizaciones, individuos y publicaciones que actúan en desacuerdo con la política de unidad que siguen los órganos dirigentes nacionales de los partidos Socialista y Comunista. Indujo que el único camino de los que verdaderamente quieren la unidad es plantear todos los conflictos y rozamientos que se produzcan entre socialistas y comunistas ante los Comités de Enlace o ante el Comité de conflictos creado últimamente.

Afirmó que el Frente Popular debe ser un organismo activo, dedicado a robustecer la autoridad del Gobierno y a procurar que sus decisiones sean acatadas y cumplidas por todos, ya que todos los sectores antifascistas están representados en el Gobierno y se han hecho solidarios de su política.

Nota bibliográfica

Las ediciones del «Frente Libertario» han publicado recientemente un libro y un opusculo. El libro se titula «Madrid, rojo y negro»; es original del director de «Castilla Libre», Eduardo de Guzmán. El opusculo lo firma J. García Pradas, director de «C.N.T.», ambos a dos buenos compañeros en labores del periodismo local.

El libro de Guzmán es un reportaje de la guerra en este sector del Centro, y abarca los dos primeros años de la terrible contienda. Rico en datos poco conocidos; plétórico de fechas, lugares y nombres de combatientes, cuando sea el momento de la serenidad histórica, este libro del compañero Eduardo servirá para lograr detalles de gran interés. En esta obra —que también encierra un ditirrambo exaltado anarquista— triunfa un estilo nervioso y ágil, rápido y dinámico, que rima muy bien en la literatura de plena guerra.

Los romances de García Pradas, «pregón lírico» de los motivos más señalados de la causa leal, son seis; homenaje además a los combatientes libertarios que han grabado su profunda huella de sangre y de muerte en todos los frentes de lucha. El último de los seis romances, dedicado al Héroe —Buenaventura Durruti—, nos parece el mejor logrado. Desde luego, encierra una esencia de abnolengo clásico que nos agrada sinceramente. Esta preferencia no quiere decir que carezcan de mérito los otros romances. Todos los seis son de importancia poética, vibrantes, sencillos, graves y sinceros.

Disposiciones oficiales

De la «Gaceta»

Barcelona, 24.—La «Gaceta» inserta, entre otras, una orden de Hacienda y Economía por la que se dictan normas para regular el servicio de incautación y administración por el Estado de fincas urbanas y solares.

Mandos militares

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica las siguientes circulares: Concediendo el empleo de generales a los coroneles inválidos militares D. Emilio Marín Valcárcel y D. Leoncio Sánchez Serrano.

Disponiendo que el coronel de Infantería de los servicios de Estado Mayor D. Eduardo Sala pase destinado al Estado Mayor del Grupo de Ejércitos de la región Central.

Idem que el teniente coronel del mismo Cuerpo y destino D. Narciso Sánchez Aparicio pase destinado al Estado Mayor del Ejército de Andalucía.

Idem que el teniente coronel de Infantería profesional D. José Bumbi cese en el mando de la 137 brigada mixta y pase destinado al Cuadro eventual del Ejército del Este.

Idem que el teniente coronel de Milicias D. Victoriano Gastán pase a ocupar el puesto de comandante de la 66 división, cesando en el mando de la 118 brigada mixta.

Idem que el de la misma procedencia y categoría D. José Recalde pase de la 19 división al mando de la 47.

Entierro de Juan José Morato

Barcelona, 24.—Se reciben noticias de Moscú, según las cuales ha tenido lugar el entierro de Juan José Morato. En la Casa de la Prensa estuvo instalada la cámara mortuoria, y el féretro fué cubierto con la bandera de la República española. Estaba completamente tapado por enorme cantidad de flores, depositadas por gran número de personas. La guardia de honor la dieron por turno obreros y escolares de las Cajas de Niños españoles y otros. Entre las coronas recibidas destacaba una del embajador de España en Moscú. El féretro fué llevado a hombros por el encargado de Negocios de España, Sr. Pedroso, y dirigentes de Sindicatos y del S. R. I.

Llegan a Barcelona 150 antifascistas que estaban encarcelados en la zona faciosa

Barcelona, 24.—Esta mañana han llegado a esta ciudad, procedente de la zona faciosa, 150 antifascistas que estaban encarcelados desde el comienzo del levantamiento militar en diversas prisiones de la España franquista. Muchos de ellos proceden de las provincias de Avila y Salamanca, y fueron concentrados en San Sebastián, desde donde se les ha trasladado a nuestra frontera. A su llegada a la zona republicana han sido solícitamente atendidos.

Administración de LA LIBERTAD

Teléfono 27150

El Socorro Rojo, verdadero lazo de unión de todos los antifascistas

La Conferencia de la Solidaridad últimamente celebrada en Madrid ha puesto de relieve que el Socorro Rojo de España no es una organización de un matiz político determinado. Es, sencillamente, antifascista.

Buena prueba de ello es la siguiente clasificación de los delegados que a ella asistieron. Delegados del Socorro Rojo pertenecientes a todos los sectores y

PARDIÑAS Hoy se inician las CUATRO únicas y excepcionales representaciones de DOÑA FRANCISQUITA

con CUATRO distintos y magníficos repartos, por el orden siguiente

Table with 4 columns: Viernes, 25; Sábado, 26; Domingo, 27; Lunes, 28. Each column lists the cast members for the play 'Doña Francisquita'.

sin partido, 405; ídem ídem del Partido Socialista, 20; ídem ídem del Partido Comunista, 35; ídem ídem de Izquierda Republicana, 19; ídem ídem de Unión Republicana, cuatro; ídem ídem de las J. S. U., 34; ídem ídem de la U. G. T., 27; ídem ídem de la C. N. T., 11; ídem ídem de otras organizaciones, 205; ídem ídem de fábricas, colectividades, etc., 60; ídem ídem del Ejército, 93. Total de delegados, 763.

La crisis húngara Se aplazan las sesiones del Parlamento Budapest, 24.—Después de aceptar la dimisión del Gobierno, el regente ha aplazado las sesiones del Parlamento hasta el 1 de Diciembre.

El Partido Laborista no se asociará a ninguna otra agrupación política Londres, 24.—El Comité ejecutivo nacional del Partido Laborista ha acordado en su reunión de hoy no asociarse a ningún otro partido o agrupación política.

Espectáculos (INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS IDEAL.—5, 15, Enseñanza Libre, (Gitana de mi alma). La corte de Farán (el mejor programa de Madrid).

ASCASO.—Vidas cruzadas (de Benavente). BARRAL.—¡Qué solo me dejáis! (graciosísima). COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico). CHUEGA.—Don Juan José Tenorio (dos horas de risa).

ESPAÑOL.—Don Juan Tenorio (magnífica interpretación). FUENCARRAL.—Los amos del barrio (verdadero éxito). GARCÍA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional). JOAQUÍN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista). LARA.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez.

TEATROS DE VARIEDADES CALDERON.—5, Radio Variedades Calderón 1940, con Ramper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Díaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario La Cartujana, Elisa de Landa, Trio Llopis, Lolilla de Triana, Perico el del Lunar, Luisita Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen

ANUNCIOS POR SECCIONES

AGENCIAS AGENCIA «Crisol» se encarga de la tramitación de consejos de familia, de la formalización de particiones de herencia, declaración de herederos, de la subsanación de documentaciones defectuosas; redacta estatutos y contratos sociales y toda clase de proyectos de escrituras públicas. Avenida Conde Peñalver, 18; teléfono 22638.

CINES DE SESION CONTINUA FLOR.—Desde 4,15. La sombra del hampa (Franchot Tone). De 11 mañana a 8,30 noche ACTUALIDADES.—Semana Betty Boop (selección de sus más graciosos dibujos). CALATRAVAS.—Teodoro y Compañía (Lucien Baroux; graciosísima). CARRETAS.—Mártir del honor (en español). En el hospital (Laurel Hardy). GONG.—Adán sin Eva (Myrna Loy, Robert Montgomery). MADRID-PARIS.—Sombrero de copa (Ginger Rogers-Fred Astaire). De 4,30 tarde a 8,30 noche BELLAS ARTES.—Viviendo en la luna (en español; Margaret Sullivan). CHAMBERI.—Crisis mundial (española; Antofilia Colomé). DOS DE MAYO.—Mary Burns, fugitiva (española; Silvia Sidney). HOLLYWOOD.—El altar de la moda (William Powell). METROPOLITANO.—Magnolia (Trene Dunne). OLIMPIA.—Vidas en peligro (el hampa en Chicago). PLEYEL.—Tú eres mía (Jean Harlow-Clark Gable). CINES CON FIN DE FIESTA De 11 mañana a 9 noche PANORAMA.—La usurpadora (Trene Dunne). Varietés: Carmen de Rosas, Consuelo La Trianera, Evans and Flomer. A las 4,30 y 6,30 de la tarde LATINA.—Tras las montañas (Rochelle Hudson). Varietés: Beatriz Ledesma, Pepe Lucena, Hachizela, Salmantina. De 4,30 tarde a 8,30 noche BENAVENTE.—Aguilas rivales (film de aviación). Varietés: Teresita Quiroga, Lucky, Carmen Flores. EL GANEO.—Catinela, aletal (española). Varietés: Estrella Macarena, Bella Amelia, Sepepe. RIALTO.—Nuevos ideales (española). Rosita de Cabo, Félix de Pomés y José Baviera. Varietés: Angelita España, Stela, Rosita Crespo. CALLAO.—De 4 a 8, programa doble. El capitán Disloque y Bajo falsa bandera.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

Bar de Juan Pérez SERRANO, 26 EXPENDE ACTUALMENTE EN SU NUEVO LOCAL UN VINO DE MESA DE LOS MEJORES QUE SE TOMAN EN MADRID

CASA DE VINOS SANTA TERESA, 4 LA MAS POPULAR Y ACREDITADA DEL BARRIO

EL SIGLO XX TEJIDOS, CONFECCIONES Y NOVEDADES BRAVO MURILLO, NUM. 117 Teléfono 35779

Tomo tienda óptica a traspaño. Teléfono 48492

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorreas. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

DENTISTAS DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

FILATELIA COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24.

RADIOTELEFONIA RADIOSEGURO adaptará su radio para cualquier onda corriente, voltaje. Alburquerque, 7; 33012.

RESTAURANTES MESON DEL SEGOVIANO, Cava Baja, 23 y 41.

VENTAS COMERCIANTES. Jabón líquido; teléfono 56275.